

# 原材料涨价 生产成本增加 卫生纸价格小幅上涨

晚报讯（记者 董艳）近段时间，关于生活用纸涨价一事在网上热传，网传多家生活用纸品牌将对卫生纸价格进行调整。4月12日，记者走访我市多家超市、洗化用品店发现，眼下不少品牌的卫生纸依旧打着促销的口号吸引消费者，但是促销力度比前段时间小了许多。

“上个月，我们家经常使用的一品牌卫生纸，5千克零售价不到40元，这两天我跑了好几家超市，都没有发现这款卫生纸。”当日，市民孙女士发现，因为卫生纸价格小幅度上涨，往日较实惠的几款卫生纸，最近几天断货了。孙女士说，超市里不少品牌的卫生纸上均有“促销”的标识，但是细心的她发现，这些往日也经常打着促销口号的品牌卫生纸，最近几天，促销力度小了许多。

“同样是2500g的卫生纸，前段时间16.8—19.9元可选择的空间还是比较大的，可是这两天2500g的卫生纸，零售价在20元以下的少之又少。以前2500g卫生纸的零售价，现在只能买到2000g规格的卫生纸，明显能感觉到价格变动。”孙女士说，因为家中卫生纸所剩不多，在没有找到自己常用的这款卫生纸后，她只能选择了另一品牌的卫生纸。作为生活消费品，对于卫生纸的价格出现波动，孙女士感觉对生活产生了一定影响。

薛城区北城批发市场一洗化用品店的经销商告诉记者，进入4月份后，卫生纸的批发价格有变动。“价格小幅度上涨的主要原因是原材料和生产成本上涨，作为生活消费品，如果家中需要，可以在适当的时机，买些备用，但是没必要去囤货。”该经销商说。



记者 董艳 摄



## 昨日菜价

### 清泉市场

土豆	5.8元/500g
黄瓜	3.8元/500g
西葫芦	5.8元/500g
油麦菜	5.6元/500g
薄皮青椒	6元/500g
莲藕	6.88元/500g
铁棍山药	9.9元/500g
冬瓜	5.23元/500g
南瓜	4.3元/500g
韭菜	4.17元/500g
胡萝卜	3.8元/500g

记者 单成镇

### 永兴西路贵诚超市

小葱	6.5元/500g	毛豆	4.99元/500g
大葱	4.9元/500g	茄子	2.99元/500g
雪里红	1.99元/500g	芹菜	2.28元/500g
生菜	4.58元/500g	扁芸豆	4.58元/500g
苦菊	6.58元/500g	白芸豆	6.58元/500g
菠菜	2.99元/500g	西兰花	4.99元/500g
大油菜	2.58元/500g	苦瓜	4.58元/500g
小油菜	3.58元/500g	紫甘蓝	4.28元/500g
姜	9.9元/500g	紫薯	7.99元/500g



## 王锦记、正北红糖 细菌总数超行业标准

红糖营养丰富，容易变成细菌的“培养基”；甘蔗是制糖原料，泥土中的重金属易富集到甘蔗根部污染红糖成品；外观成色好的红糖可能还会用二氧化硫进行漂白护色而造成残留。

近日，《消费者报道》向权威第三方检测机构送检了15款主流的红糖产品。经检测，正北、王锦记等2款菌落总数分别达到520cfu/g和3200cfu/g，高于《QB/T 4561-2013 红糖》行业标准（≤500cfu/g），不过，它们分别执行的商业标准和国家标准，商业标准无法查

看，国家标准暂无菌落总数要求。甘汁园、小钟工坊、古方、九芝堂（8.910、0.21、2.41）和青源堂等5款菌落总数均＜10cfu/g，卫生状况相对较好。15款红糖均检出重金属砷，王锦记、小钟工坊、太古、九芝堂和舒可曼等5款同时检出2种重金属，不过，上述重金属的含量均在标准范围内。

另外，仅有古方和舒可曼等2款存在二氧化硫残留的问题，残留量分别为12mg/kg和13mg/kg，但也符合标准（≤100mg/kg）。

（新浪）

## 拼假出游 周边踏青 温泉赏花 “五一”小长假将迎出游高峰

晚报讯（记者 刘一单）“现在春暖花开，正适合出游。我和朋友准备拼假出去玩一玩。”4月13日，在市中区青檀路一家旅行社咨询“五一”出游线路的黄女士说。该旅行社负责人介绍，从报名情况来看，短线游仍是今年“五一”出游的一大热点，以周边休闲娱乐、温泉赏花、踏青游为主。此外，报名前去海南、云南、广西等地的游客也很多，历史遗迹、山岳、古村落等旅游目的地最受欢迎。

当日，记者从我市部分旅行社了解到，进入4月后，咨询出游的人数逐渐增多，短线

游、自驾游、出境游成为多数市民的选择，与去年不同，今年家庭亲子户外自驾游成为不少家长的新宠。相比往年“五一”出游价格的大幅上涨，今年“五一”旅游价格涨幅并不明显。团期、报价与日常基本持平，部分线路受机票、酒店等因素影响，有10%左右的涨幅。“从清明假期的情况来看，市民报复性出游的意愿较高。”解放路上一家旅行社的工作人员表示，在国内疫情防控持续稳定向好的背景下，加上疫苗接种范围的不断扩大，从目前的情况来看，五一假期出游市民有望创下新高。该

旅行社的热门线路多为周边的短途游，目前各线路报价基本没有太大的变化。

“不少年轻人选择了网上很流行的请假攻略，向单位提前请假两三天，然后抱团出境短途游，目前预定工作也是很火爆。”龙头路上一旅行社的工作人员告诉记者。当然，在疫情还没有完全结束的情况下，假期出行仍要注意安全。“假期出游应特别留意目的地城市的疫情防控政策，认真配合酒店方做好各类防疫检测工作，若非必要尽量不去高风险地区旅行。”该工作人员建议。

## 天气转暖催促夏装早上市 春冬装清仓打折 捡漏前多逛逛

晚报讯（记者 单成镇）“冬天这些羊毛衫和加厚衬衣标价几百元，还不打折。现在越来越暖和，很多商家开始打折清仓做活动。原价400多元的羊毛衫现在才100多元，这几款特价款的，100元就可以买到2件，太优惠了。”10日，家住薛城区的褚女士到某商超选购了几件羊毛衫，花了300多元。当日，记者走访多家商超发现，大部分商家不仅将冬装进行清仓，连春装也做起了促销活动，打折力度从3折到8折不等。

在薛城区燕山路和永兴路的某大型商超，1楼有很多

春夏装正在打折促销。“眼下到了换季时节，大部分商家都将夏装摆上了柜，剩余的商家也纷纷为夏装腾出了位置。店内的春冬装开始打折促销，力度非常大，特别是一些断码的冬装，打算反季节购买衣物的市民可以入手。”销售人员表示，除了羊毛衫打折促销外，还有很多春季的裤子和上衣，原价300元一条的裤子，现在299元2条。

当日，薛城区永兴路上的不少服装店也在店门或店外贴出“打折促销”的字样。“有些年轻人早早换上了夏装，我们只能看准时机将

夏装上柜，新款越多越能吸引消费者的消费欲望。至于冬装，能卖出去多少是多少，亏一点也没事，总比堆积在仓库里好。春装也有积压的货，只能打折促销，不过，春装促销力度小，冬装促销力度大。”一服装店的负责人表示，年轻人穿的服装更新换代快，最有市场，现在天气忽冷忽热，所以打折后的春装会更有市场。正在挑选衣服的孙女士说：“一些新款的品牌衣服太贵了，所以我比较喜欢趁着换季或者反季节的时候购买，多逛几家商场，能捡到不少漏呢。”